


Mnowaab 6onbLOro Kpyra wapa pasHa 3. Hamaute nnowaab
NOBepPXHOCTM LIapa

PeweHue:

Paguyc bonblioro Kpyra siBnseTcs
paguycom wapa. lNnowapnb Kpyra
BblpaXxaeTcs Yepes paauyc S, = mR?,
a nnowaab NoBepxXHoCcTU cdepbl

S.. = 4mR?*. BugHo, 4To nnowaab
NOBEpPXHOCTU wWapa B 4 pa3a donbLuie
nnaowann noBepxHoCcTu 6onbLoro
Kpyra. 3Hauumt S, =4-3 =12




1)
2)

3)

PellnTe caMoOCTOATEe/IbHO

Mnowaab 6onbLWOro Kpyra wapa pasHa 41. Hangure
nnowanb NOBEePXHOCTU LUApa. OTBeT: 164

NMnowaab 6onblworo Kpyra wapa pasHa 10. Hangure
nnowaab noBepxHocTu wapa. OteeTt: 40

Mnowaab 60nbLWOro Kpyra wapa pasHa 26. Hangure
nnowanb noBepxHocTtu wapa. OteeTt: 104



Bo ckonbKo pa3 yBenMunuTcsa nnowiaab NOBEePXHOCTU Wapa, ecnu
paauyc wapa yBenimunTtb B 2 pa3a?

PelwleHue:

NMnowaab NoBepXHOCTU LWapa
Bbipa)kaeTcs Yyepe3 ero paauyc
cdbopmynomn S, = 4wR?%, noaTomy npwm
yBesriM4eHnn paguyca BABoe nnoiwaab
yBenu4uuTcs B 22 = 4 pasa.




PeLLnnte camocTtodaTesiIbHO

1) BoO cKkonbko pa3 yBenmunTcs nnowagab NOBepPXHOCTU LWiapa, ecnu
paauyc wapa yBenuinuTb B 45 pa3?
OTBeT: 2025
2) Bo ckonbKoO pa3 yBerimumTCsA nnowanab NOBepXHOCTU Wapa, ecnu
paguyc wapa ysennuntb B 16 pa3? OTeeT: 256

3) Bo ckonbko pa3 yBeriuduTcS nnowaab NOBEepPXHOCTU LWapa, ecrnu
paauyc wapa ysenuuntb B 1,5 pasa? OtBerT: 2,25



Bo ckonbko pa3 yBenmuntca oobem Liapa, ecriv ero paguyc
yBennyuTb B Tpu pasa?

PelwleHue:

T.K. 00BbEM Wapa BbIYUCIAETCA NO
cdopmyne: V = %nR3, No3ToMy npwu
yBenuyeHum paguyca BTpoe o6bem
yBenuuutcsa B 33 = 27 pas.




1)
2)

3)

PeLLnnte camocTtodaTesiIbHO

Bo cKkonbKo pa3 yBennmunutca obbuem wapa, ecriv ero
paguyc ysBenuuutb B 10 pa3? OTeeTt: 1000

Bo ckonbKo pa3 yBenmunuTca obbuem wapa, ecrniv ero
paanyc yBenuuntb B 4 pasza? OtBeT: 64

Bo ckonbKo pas yBenmuutcsa oobem wwapa, ecnm ero
paguyc yBenuuutb B 15 pas? OtBet: 3375



Ob0bLem ogHoro wapa B 27 pa3 bonblue o6bema BToporo. Bo
CKOJbKO pa3 nsiowiaab NOBEepPXHOCTU NepBOro wapa
OonbLie nnowaan NoBepPXHOCTU BTOPOro?

PelleHue:
1) O6bembl Wapos
COOTHOCATCA KakK

ﬁ=—RIB= (&)3 :27:>ﬁ=3
Vo  Rp3 R; R;

2) Mnowagun nx
NOBEpPXHOCTEN COOTHOCATCSH
KakK

ﬁ_R_ﬁ_(ﬁ)Z_gz_g
g — 32 =
S2 R> R>




PeLLnnte camocTtodaTesiIbHO

1) OO6BbLem ogHoro wapa B 2197 pa3 6onblwe o6ema BToporo. Bo
CKOJIbKO pa3 nnowaab NOBepXHOCTU NepBoro wapa oonbLue
nnowanu nosepxHoctu srtoporo? OTBeT: 169

2) O0bem ogHoro wapa B 1331 pa3 bonble o6bema BToporo. Bo
CKOJIbKO pa3 nnowaab NOBEepXHOCTU NepBoro wapa oonbLie
nnowann nosepxHoctu sroporo? OTBeT: 121

3) O6bem ogHoro wapa B 1000 pa3 6onblwe o6vema BTOporo. Bo
CKOJIbKO pa3 nrnoLiaab NOBEepPXHOCTU NepBoro wapa oonblue
nnowaann nosepxHoctu Btoporo? OTBeT: 100



[aHbl gBa wapa. luameTp nepBoro wapa B 8 pa3 donbLie guameTpa
BTOpOro. Bo ckonbko pa3 nnowaab NOBepXHOCTU NepBOro Lwapa
Oonble nnowaau NoBePXHOCTU BTOPOro?

PeweHue:
NMnowaan noBepxHOCTEN LWIAPOB
COOTHOCHATCH Kak

ﬂ_R_lz_(&)z_(ﬂ)Z_sz_64
et p _ g2 —
S, Ry R, D,




OagHopoaHbIn Wap anameTpom 3 cMm uMmeet maccy 162 rpamma. Hemy
paBHa Mmacca wapa, U3rotoBfieHHOro u3 Toro xe marepuvana, c
anameTpom 2 cm? OTBET AanTte B rpaMmax.

PewleHue:

Macca wapa npamo nponopunoHanbHa ero
oobemMy. O6bLEeMbI LLAPOB OTHOCATCA Kak
KyObl UX pagnyCcoB:

Vi R’ _(Ri)"_(Di\'_ (3" _27 _my

VZ R23 Rz Dz 2 3 mz’
8

my =162 - = 48




PeLLnnte camocTtodaTesiIbHO

1) OpaHopoaHbIU Wap aguameTpomMm 3 cM umeeTt maccy 81 rpamma.
Yemy paBHa mMacca wapa, M3rotoBrfieHHOro U3 Toro e Mmatepuana,
c anameTpom 5 cm? OTBeT panTe B rpaMmmax.

OTBeT: 375



[aHbl gBa wapa ¢ paguycamu 8 n 4. Bo ckonbko pa3s
nnowanb NOBepPXHOCTU NepBOro wapa 6onsle nnowaaun
NOBEePXHOCTU BTOPOro?

PewleHue:

Nnowanou noBepxHOCTEN LLAPOB
COOTHOCSITCS KakK

_S_1_R_12_(ﬁ)2_(§)2_22_4
e — (8) =22 =
So R R» 4




PeLLnnte camocTtodaTesiIbHO

1) [OaHbl aBa wapa ¢ pagunycamm 5 n 1. Bo ckonbKo pas
nnowanb NOBEepPXHOCTU NepBOro wapa oonslie nnowaaun
NOBEepPXHOCTU BTOPOro? OTBeT: 25

2) OaHbl gBa wapa c paanycamu 3 n 1. Bo ckonbKo pa3
nnowaab NOBEPXHOCTU NEepBOro wapa 6onbsLue nnowanu
NOBEePXHOCTU BTOPOro? OTBeT: 9

3) HdaHbl ABa wapa c paguycamu 14 n 2. Bo ckosnbKo pas
nnowaab NOBepPXHOCTU NEepBOro wapa donsle nnowaau
NoBepPXHOCTU BTOPOro? OTBeT: 49



HaHbl ABa wapa ¢ paanycamu 2 u 1. Bo CKONbLKO pa3 o6bLem
nepBoOro wapa 6onble 00bLEMaA BTOPOro?

PeweHue: O6bembl WapoB
COOTHOCSITCH KaK

B (Br)  (2) 2 g
Vo  Rp? R;




PeLLnnte camocTtodaTesiIbHO

1) [daHbl gBa wapa ¢ paguycamm 4 u 1. Bo cKonbko pa3 oobLem
nepBoOro wapa 6onble 06 bLEMa BTOPOro?

OTBeT: 64



LLlap, 060bLem KoToporo paBeH 611, BnucaH B Ky6. Hamgute ootem
KybOa.

PewieHue:

Pebpo kKyba paBHO ABYM paguycam
BMUCAHHOro B Ky0 L1apa, No3ToMy o6bem
Kyba, BblpaXeHHbIN Yyepe3 paauyc
BMMUCaAHHOro B Hero wapa, HaxoguTca no
cdopmyne V, = (2R)? = 8R3
O6bem wapa Bbluucngaetrca no copmyrne

o rr -,
3 4t 2’
V,=8R>=8--=36




B ky6 ¢ pebpom 3 BnucaH wap. Hanante obvem aToro wapa,
AeneHHbIN Ha TT .

e PelwleHue:
. Pagunyc BnncaHHoro B Ky6 wapa paBeH

NosioBMHe AJIMHbI pedpa Kyba, T.e. R = %

O6BbeM wapa BbluucnsaeTca no opmyne

S, 4 3\° 9 P -
B 2] 20




PeLLnnte camocTtodaTesiIbHO

1) B ky0 c pebpom 21 BnnucaH wap. Hamgute o6vem atoro
wapa, aeneHHbin Ha T . OTBeT: 1543,5

2) B ky06 c pebpom 9 BnucaH wap. Hamgute o6bLEeM aToro
wapa, gaeneHHbin Ha 1r . OTBeT: 121,5

3) B kyb c pebpom 18 BnucaH wap. Hamgurte o6wem atoro
wapa, gerneHHbIn Ha 11 . OTBeT: 972



O0tbem wapa paBeH 2881mr. Hangute nnowanb ero
NOBEPXHOCTU, AeSFIeHHYIO Ha TT .

PeLieHue:
O0BLEM lwapa  BblYyucnsaeTcs no

dopmyne V = gnR?' — 288m; R3 = 3'1‘;8“ :
3(3-288m
R = - Y216 = 6
\l 41T

[Mnowaab noBepxXHOCTU LWapa
BblpaXaeTca 4yepes3 ero paaunyc
cdopmynon S, = 4mwR?* = 41 - 36 = 144m;

S, 144n
—=—2=144
T T




1)
2)
3)

4)

PeLLnnte camocTtodaTesiIbHO

O0bem wapa paBeH 18 432 . HanaunTte nnowaab ero
NOBEpPXHOCTU, AeneHHY Ha 1T . OTtBeT: 2304

Ob61bem wapa paBeH 12 348mr. Hangute nnowanb ero
NOBEpPXHOCTU, AeneHHY Ha 1T . OTBeT: 1764

O6Gtbem wapa paBeH 26 2441r. HananTte nnowanb ero
NOBEpPXHOCTU, AeNeHHYI Ha 1T . OTBeT: 2916

O0bem wapa paBseH 9721r. Hamgute nnowanb ero
NOBEpPXHOCTU, AeneHHY Ha 1T . OTBeT: 324



Pagunycbl Tpex wapoB paBHbIl 6, 8 U 10. HanauTte paaunyc
lapa, oobLemM KOToporo paBeH cyMmme nx oosLemoB.

PeweHue: O6béma wapa V = gnR?’

[MoaToMy cymMmma 06BHLEMOB TPEX LLAPOB
)aBHa:

4
Vi+Vy+ V3= §1t(R13 +R;> + R3%) =

4
=37(6° +8° +10°) =

4
=§n-23-(33+43+53) =
4 4
=-—m-23-63=-m-123
3 /[ 4 6 311
3Ha4YMT UCKOMbIN paauyc paBeH 12.




PeLLnnte camocTtodaTesiIbHO

1) Pagwuycsbl Tpex wapoB paBHbl 2, 12 n 16. Hanaunte paauyc wapa,
00bEeM KOTOpPOro paBeH cymme nx ooremoB. OTBeT:18

2) Paguycskl Tpex wapoB paBHbl 1, 6 n 8. Hanaurte paauyc wapa,
00beM KOTOpPOro paBeH cymme nx ooremoB. OteeT: 9

3) Paguychbl Tpex wapoB paBHbl 15, 20 n 25. Hamgute paaunyc
liapa, oo6emM KoToporo paBeH cymme nx oonemoB. OtBeT: 30



Okono kKybda c pe6pom +3 onucaH wap. Hamgpurte o6Lem atoro
- Wapa, AeNeHHbIU Ha TT .

PewleHue:
[MycTb onuHa pebpa Kyba paBHa a, a ero
auaroHanb paBHa d. Pagnyc onucaHHoro
wapa R paBeH nosrioBuUHe AnaroHanw

p_1y_1, _1 = .23
ky6a: R =—d = - a\/—_2 V3 \/__2

O0bLEeM Wwapa BbluucnseTca no chopmyne

4 . 4 (3 o9
V=—mR’=—m-|\—| =—m =4, 5m

3 3 2 2

=47 _45

w

q | <



PeLLnnte camocTtodaTesiIbHO

1)
2)

3)

Okono Kyb6a c pedbpom V243 onucaH wap. Hamgute o6bLem
3TOro Lwapa, aeneHHbin Ha 1T . OTBeT: 26 244

Okono kKyb6a ¢ pedbpom vV300 onucaH wap. Hamgute o6bLEM
3TOro wapa, gerneHHbin Ha T . OTBeT: 36 000

Okono Kyba ¢ pebpomMm V507 onucaH wap. Hamgute o6vem
3TOro wapa, gerieHHbin Ha T . OTBeT: 79 092



Ky6 BnucaH B wap paguyca v3 . Hailaute o6bem Kkyba.

PeweHue:

Paagnyc onuncaHHoro wapa R paBeH
NoONoBMHe AnaroHanm Kyoa:
2V3

1 1
R—Ed—i-aﬁ—ﬁ:a—ﬁ—z

PebGpo Kyba paBHO 2, 3HAYUT 0O0LEM Kyba
paBeH: V = a3 = 23 = 8;




PeLLnnte camocTtodaTesiIbHO

1) Kyb BnucaH B wap paguyca 0,5v3 . Hamaute oobLem Kyoa.
OtBeT: 1

2) Ky6 BnucaH B wap paauyca 10, 5v/3 . Haingute o6bem ky6a.
OTBeT: 9261

1) Ky6 BnucaH B wap paauyca 83 . Hanaute o6bem ky6a.
OTBeT: 4096

4) Ky6 BnucaH B wap paauyca 15,53 . Hanaute o6bem ky6a.
OTBeT: 29 791



Pagnycbl oByx WwapoB paBHbl 6, 8. Hamgute pagunyc wapa,
nnowaab NOBEPXHOCTU KOTOPOro paBHa Cymme nnowianeun
NOBEPXHOCTEUN AaHHbIX LUAPOB.

PelwleHue:
U3 ycnoBua S; =S+ 5, =
41tR32 = 4-1TR12 + 4-1TR22 =
R =R{*+R)* >

R, =JR12 +R,%2=.62+82=10




PeLLnnte camocTtodaTesiIbHO

1) Papuycbl oByXx wapoB paBHbl 21, 72. Hanagute paauyc
lapa, nnowanb NOBepPXHOCTU KOTOPOro paBHa cymme
nnowageun nx noBepxHOCTeMN. OTBeT: 75

2) Papnycbl gByx wapoB paBHbI 8, 15. Hangute paaunyc
lwapa, nnowaab NoBepXHOCTU KOTOPOro paBHa CymMmme
nnowaneun nx nopepxHocren. Oreet: 17

3) Paanycbl gByXx WwapoB paBHbl 32, 60. Hangute paaunyc
lwapa, nnowaab NoBepxXHOCTU KOTOPOro paBHa CymMmme
nnowaanen nx nopepxHocten. Oreet: 68



BepwuHa A ky6ba ABCDA B.C.D, co ctopoHou 1,6 ABnsercs

LeHTPOM cdepbl, Npoxoasiien Yepes Touky A,. Hanpgure

nnowanb S 4actu cepbl, cogepxallencs BHyTpu Kyba. B

oTBeTe 3anuwiuTe BerIMYuHy S/1r .

PeweHue:

Tak Kak ogHa U3 BepLUMH Kyba aBnsaeTcs
LeHTpOM cdepbl C pagnycom, paBHbIM
CTOpOHe Kyba, B Kybe coaepxurtca 1/8
cepbl U, cooTBeTCTBEHHO, 1/8 ee

NMNOBEPXHOCTU, paBHas

1 1 1
S=§-4nR2 =E"R2 =5 (1,6)> = 1,287
S 1,28x«
— = = 1,28
/(3 T




PeLLnnte camocTtodaTesiIbHO

1)

BepwwuHa A ky6a ABCDA B.C.D, co ctopoHou 1,2 asBnsieTcA LeHTpom cdepbl,
npoxopsiien Yepes Touky A,. Hanaute nnowapb S 4Yactu cdepbl, coaepKaliencs
BHYTpM Kyba. B oTBeTe 3anuwmnTte BennunHy S/t . Otet: 0,72

BepwwuHa A ky6a ABCDA B.C.D, co ctopoHou 0,7 siBnsieTcs LeHTpoMm cdepbl,
npoxoasilen Yyepes TOUYKY A1. Hangute nnowaab S 4actu coepbl, cogepxawencs
BHYTpM Kyba. B oTBeTe 3anuwmnTte BennunHy S/t . OteeT: 0,245

BepwwuHa A kyba ABCDA B.C.D, co ctopoHou 0,9 siBnsieTcs LeHTpoMm cdepbl,
npoxopsiien Yepes Touky A,. Hanaute nnowapb S 4Yactu cdepbl, coaepaliencs
BHYTpM Kyba. B oTBeTe 3anuwmnte BennunHy S/tr . OTtBet: 0,405



CepeavHa pebpa Kyba co ctopoHou 1,9 aABnAeTcAa LEHTPOM Liapa
paaunyca 0,95. Hamgute nnowaab S 4YacTuU NOBEPXHOCTMU LUaApa,
rnexaweu BHyTpu Kyba. B oTBeTe 3anuwute S/1r .

PeLueHue:

Tak KaKk cepeanHa pebpa Kyba siBnseTcs
LeHTpoMm cdepbl, AUaMeTP KOTOPOU paBeH
pebpy Kyba, B Kybe copgepxutca 1/4 cepbl
N, COOTBETCTBEHHO, 1/4 ee NOBEpPXHOCTMN.

1
S = it 4tR? = mR? = - (0,95)% = 0,90257
S 0,9025m
T P T

= 0,9025




PeLLnnte camocTtodaTesiIbHO

1) CepeanHa pedbpa kKydba co ctopoHou 1,8 aBnsaeTca
LeHTpoM wwapa paguyca 0,8. Hamaurte nnowaab S yacTtu
NOBEPXHOCTM LLAPaA, fiexkallen BHYTpUu Kyba. B oTBeTte
3anuwute S/t . OTBeT: 0,64

2) CepeguHa pebpa Kyba co ctopoHou 2,4 aBnsieTcs
LeHTpPOM wWapa paguyca 1,2. Hamagute nnowaab S 4YacTu
NOBEePXHOCTU LIapa, fexawien BHYTpu Kyba. B oTtBeTe
3anuwunte S/t . OTtBeT: 1,44



KoHyc BnucaH B wap. Paguyc ocHoBaHUSA KOHyca paBeH paguycy
wapa. Obvem KoHyca paBeH 6. Hanante obbwem Lwwapa.

A

PeweHue:

Tak KaKk pagunyc oCHOBaHUSA KOHYyca
paBeH paaguycy wapa, 3Ha4uT
OCHOBaHMe KOHyca coBnagaeT C
AnaMeTpanbHbIM Kpyrom Liapa u
3HA4YUT BbiCOTa KOHYyCa paBHa
paauycy wapa:

1 1

VK =§7TR2 ‘R =§1TR3 = 6;

4 3
Vi =37R® = 4V, =46 = 24




PeLLnnte camocTtodaTesiIbHO

1) KoHyc BnucaH B wap. Paanyc ocHoBaHUs1 KOHyca paBeH
paguycy wapa. O6beM KoHyca paBeH 27. Hamgute obbem
wapa. OTBet: 108

2) KoHyc BnucaH B wap. Paguyc ocHoBaHUA KOHyca paBeH
paguycy wapa. OobeM KoHyca paBeH 45. Hanante oobem
wapa. Oteet: 180

3) KoHyc BnucaH B wap. Paguyc ocCHoBaHMUA KOHyca paBeH
paauycy wapa. O6bLem KoHyca paseH 12+/3. Hangute
o6bem wapa. OTBeT:48+/3



